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Of)korn)ái)yzatúi)król.
Az egész világon mindenben ural- 

kodik a divat. A váltakozó, fellépő, 
majd teljesen elenyésző divat kormá­
nyozza nemcsak a ruhát, cipőt, kala­
pot, de divatba jön az á lami élet te­
rén is néha-néha egy-egy olyan eszme, 
<i melyet rövid pár év múlva senki ko­
molyan nem vesz, amikor mír kiment 
a divatból.

A divatozó, legújabban uralomra 
jutott eszme az állami életben : az ön­
kormányzat < s/méje, nniDyet. mint a, 
közsaabaüsagnak egyedül üdvözítő biz­
tosi tokéit ünnepelnek épen úgy, mint 
a mennyire lehetetlennek, a múlt idők 
visszamaradt és minél előbb elpusztí­
tandó maradványának minősítették azt 
pár év előtt, a mikor az nem volt di­
vatban. De épen azért, mert csupán a 
divat es nem az alapos tanulmányokra 
épilctt komoly igyekezet hozta azt ura­
lomra, nem érvényesül az önkormány­
zat azon formában és tokban, anie’y 
formában az igazán üdvös lenne és 
az eredmény jóformán c<ak az, hogy 
többet látjuk az életben íz önkormány­

TÁRCA.
Az átlyúkaSztott c&ákó.

A bazini kastélyban sok műkincs és 
családi emlék közt egy átlyukasztott csákó 
is szerepel.

Nem valami különös föveg, csal olyan, 
mint a Gzobor féle huszárezred minden egy­
kori tagjáé volt. De amikor kérdi az ember, 
miért őrzik: igen büszke feleletet kap.

Nem is emléktárgy ez. Több, sok­
kal több! valóságos ereklye.

Ereklye? Ez a rongyolódú csákó.
Az bizony. A magyar becsület, a 

nemze'i büszkesség a hazai virtus védelmé­
nek ereklyéje.

Amikor először láttam azt a csákót, 
kíváncsian néztem és érdeklő léssel tudakol­
tam a történetét . . . Szép asszony bűvös 
szeméről, egy udvari bal éjszakájáról, egy 
tüzes csárdásról es egy élet pusztulásáról 
szól ez a történet . . .

zat fonákos.s ígaif, mint annak hatal­
mas előnyeit.

Az önkormányzati igazgatás célja 
és lényege abban áll, hogy az állam 
polgárai közvetlen részt vegyenek az 
allam ügyeinek vezetésében — előnye 
az, hogy ezen közveden részvéttel a 
közügyek iránti érdeklődés és szeretet 
közvetlenebbül és ei őseb ben fejlődik 
ki és az egyesek nei í tekintik az ál­
lamot vál a mely löli k idegen intéz­
ménynek. az állami rdekei nem te­
kintik idegen, esetleg a saját érdekük­
kel ellentétes érdeknek és ezért annak 
érvényesülését mindenben elősegíteni, 
nem pedig akadályozni igyekeznek, 
igy a közigazgatás eredményes veze­
tését tetemesen megkönnyítik. Ezen 
közvetlen részvételnek egyik konsequen- 
tiája az, hogy a tisztviselők, kik hiva- 
tásszerüleg foglalkoznak a közigazgatás 
vitelével, nem felsőbb kinevezés, hanem 
választás utján kerüljenek állásukba, 
de ezen állásban hatáskörük csak ki- 
gészitő, járulékos legyen, mert az ügyek 
voltaképeni vezetői maga az állam­

polgárok. Az önkormányzati igazgatás 
ezen lényeges feltételei közül nálunk 
tulajdonképen csak egyetlenegy érvé­
nyesük a melynek érvényesülése a 
lehető legproblematikusabb előnyökkel 
jár: a tisztviselők választása. Az ön­
kormányzat teljesen kimerül abban, 
hogy a polgárok a koronként megüre­
sedő állásukat választott tisztviselőkkel 
betöltik, — de ezen tisztviselők már 
nem kiegészítő részei az igazi önkor­
mányzatnak, hanem valóságos bureauk- 
rabi hivatalnokok, kik lelj esen önállóan 
intézik a közigazgatás ügyeit.

A mely ügyeket a polgárok elin­
tézésére bíznak is, ott is ezen elinté­
zés csak forma, a polgárok gyűlése 
jóformán nem egyébb, mint valami 
pictus masculus, a mely a tisztviselők 
előterjesztéseire gépiesen, a dolog 
iránti érdeklődés és a dolog ismerete 
nélkül mondja rá az áment. Csak a 
legutóbbi megyegyüiésen láttuk azt, 
hogy Békésmegye törvényhatósági köz­
gyűlése egy óra alatt mintegy száz igen 
fontos ügyet intézett el — és igen

Hej, de híresek is voltak annak idején 
a Gzobor huszárok ! Azóta se láttunk olyan 
ezredet.

Becs város szép asszonyai, szép leá­
nyai csak úgy reszkettek a daliás tisztjeiért.

Sok nyalka magyar legény hódított 
akkor a császárvárosban és nem egy házas­
ság jött létre az udvar közbenjárására.

De galiba is volt elég. Félelmes hírben 
; állt az egész ezred Minden közlegénye hi- 
, rés verekedő. S a tisztek nem tűrték, hogy 
j bárki görbe szemmel nézze a magyart. Hát 

még az udvarlásban milyen rettegett volt a 
hadnagy, főhadnagy és kapitány, de még az 
őrnagy is.!

Minden szép asszonnyal megáldott férj 
óva húzódott a Gzobor huszároktól, nehogy 
baj essék a házas élete nyugalmában.

Az össze occanások napirenden voltak. 
Párbajra azonban ritkán került a dolog, mert 
a Mária Terézia előtti korszakban roppant 
s igoruan büntettek mindenkit, aki fegyver­
rel kezében védte becsületét. Jaj volt annak,

aki a tilalmat áthágta. Száműzetés, de süt 
halál is várt a vétkesre.

Ám a Gzobor huszárok fittyet hánytak 
mindenféle szigorú rendeletnek. Szembeszáll­
tak azok még az ördöggel is, hát hogyne 
mertek volna kikezdeni holmi udvari auk­
toritások irkafirkáival !

A kiváltságot még Gzobor Ádám. az 
ezred korábbi vitézlő parancsnoka szerezte 
meg.

Egy izhon felvette ragyogó szép ruhá­
ját. felkötötte a had verő kardját és beállított 
a császári udvarba. Egyenesen az uralkodó 
elé járult és igy szólt:

— Felség ! Esedezem : Ne terheltessék 
az armádia vezetőinek kivételt tenni az ez- 
redemmel. Tisztelem, becsülöm a regulát, 
tic a mi igaz, az igaz és keservesen igaz 
az, bogy katonát nem czélszerü fékezni vir­
tusának kifejtésében. Aki huszár, az vere­
kedjek, Felség! nemcsak akkor, ha háború 
van, de akkor is ha becsülete követeli. Ám 
büntessék azt, aki megszegi az udvari lilái*
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valószínű, hogy a közgyűlés tagjai 
közül egyetlen egy ember nem volt, a 
ki ismerte volna az ügyet, a melyet 
elintézett.

Ezen állapot az önkormányzatnak 
valóságos torzképe, a melyen csak úgy 
lehet segíteni, ha nagyobb nyilvános* 
Ságot visznek be azokba a zárt tiszt­
viselői irodákba, hogy a nép nagyobb 
terjedelmű rétegeinek érdeklődését fel­
keltsék a közügyek iránt.

Negyvenéves

találkozó.
Száz évet túl haladott főgimnázi­

umunknak ezrekre és ezrekre menő 
elbocsátott tanítványai közül minden 
évben összejön Szarvason egy-egy kis 
csapat, hogy itt a régi helyen felele­
venítse a régi ifjúság emlékeit. A ,,ta­
lálkozások“ az évnek nehány napját 
élénkké teszik Szarvason, feltámasztják 
a feledésből az elmúlt idők elmúlt 
embereit.

Ezen fel-feltámasztás annál érde­
kesebb, minél hosszabb idő telt el 
azóta amikor még zsenge ifjúként útnak 
bocsátotta a szarvasi főgimnázium ta­
nítványait, kik meglett — sőt néha 
megöszült — emberekként térnek vissza 
ifjú emlékeik földjére.

Ilyen érdekes találkozó volt Szarva­
son vasárnap is. Azok jöttek össze, 
akik negyvenévvel ezelőtt, 1869. év 
nyarán hagyták el a szarvasi fögim-

mat, de én sem tűrök egy pillanatig olyan 
tisztet az ezredemben, aki foltot tűr a bá­
torságán. Azért van kard az oldalán, hogy 
védekezzék, ha támadják, s ha ő támad, ak­
kor is bizonyára oka van rá a Czobor hu­
szárnak.

Az uralkodót meglepte ez a bátor föl­
lépés és az ezredes vidám ábrázattal hagyta 
el a császári palotát.

Azóta kedvükre verekedhettek a Czo­
bor huszárok s amikor gróf Pálffy János 
került az ezred élére, ez a harci kedv szinte 
lángot vetett köztük.

Mert vitéz volt elszánt ember Pálffy'. 
F.gyszerü katonának ismerte rr.eg akkor 
mindenki és senki sem merte sejteni, legke- 
vésbbé tán ő maga, hogy néhány év múlva 
fölfelé ragadja a sors hatalma és egykor 
Magyarország hires nádora lesz.

Húsz éves sem volt, amikor már a ka­
pitányi rangot kapta, még pedig Bécs ostro­
mánál. Olyan bátran harcolt, a vasasezredé­
ben, hogy mindenki csodálatát vívta ki.

II.

. . . Fényes udvari bált rendeztek a 
császári palotában. Összegyűlt az ország 
sok szép és előkelő hölgye. De legszebb volt 
Kaunitz Eleonore grófnő, sugár, magas ter­
mete, sötétkék szemei, fejedelmi tekintete,

názium padjait. Felejthetetlen képet 
nyújtott a hatvan esztendő körül járó 
őszülő emberek csoportja, kik kitörő 
örömmel üdvözölték egymást és üd\ö- 
zölték a rég ismert helyeket,

1869. évben 39 tanulója volt 
gimnáziumnak, kik közül tizenketten 
jöttek össze, hozzájuk hárman csatla­
koztak azok közül, kik a negyven év 
előtt eltávozottaknak iskolatársaik voltak, 
de nem tették azokkal együtt az érett­
ségi vizsgát hanem előbb távoztak el 
a szarvasi gimnáziumból.

A megjelent társaságban voltak. 
Boczkó István ügyvéd (Tiszaföldvár), 
Dózsa Zsigmond máv. felügyelő (Buda­
pest), Fábry Károly orsz. képviselő 
(Békéscsaba), Dr. Fuksz Jgnácz orvos 
(Szarvas), Kádár Gyula ügyvéd (Nagy- 
szentmiklós), Klein Miksa bérlő (Mező- 
berény), Mácsánszky János városi ta­
náé-os (Léva), Sifány Gyula ügyvéd 
(Kiskörös), Dr. Strasser Mór orvos
(Mezöberény), Szontágh Tamás m. kir. 
földtani intézet igazgatója (Budapest), 
Tepliczky Gyula főkönyvelő (Kiskörös), 
Wallandt Károly lelkész (Csikóstöttös-Ba- 
ranya), — továbbá a gimnáziumból 
előbb eltávozottak közül Laukó Mátyás
tanító (Szarvas), Magyar Ignácz bérlő
(Nagyvárad) es Reiner Béla bérlő
(Kondoros). >

A régi főgimnázium épületében 
jöttek össze vasárnap délután négy 
órakor, hol az egykori tanárok közül 
Benka Gyula és Lányi Gusztáv jelen­
tek meg. Eljött a régi pedellus Cseri iák 
János is. — A gimnáziumból, hol 
Benka Gyula lélektani előadást tartott,

mesébe illő, hullámos ragyogó haja és arcá­
nak üdesége, szoborszert! szabályossága he­
teken át alkalmat adott a bécsi poétáknak 
és udvari dilletánsoknak, hogy szonetteket, 
magasztaló madrigulákat zengjenek róla . . .

És hogy táncolt a gyönyörű Eleonora! 
Kört formáltak a vendégek, ahol táncosával 
megjelent az óriási teremben.

Nem mérkőzhetett vele senki, csak 
egy asszony, egy magyar asszony, aki még 
szebb volt, mert irigység sem lakozott szi­
vében : Pállfy János grófné. . . Csodálta az 
urát és nem bánta, ha másnak is tette a 
szépet. Ő biztos volt a maga dolgában ! De 
lehetett is. Mert szeretni, csak a feleségét 
szerette a parancsnok.

A terem közepén egymás mellett állt a 
két bájos asszony és fogadtak a hódolato­
kat. Oly szépek voltak, hogy maga az ural­
kodó is tágra nyílt szemekkel nézte őket.

Magához is intette az öreg Kaunitz 
grófot:

— Charmante ! Ilyen lány ! Nincs büsz­
kébb apa a birodalomban.

Aztán a daliás Pálffyhoz fordult a fel­
séges ur:

— Magnifque! Ilyen felség ! Van-e bol­
dogabb férj összes alattvalóim közt ?

Az apa és férj boldog mosollyal és 
jobbágyi hódolattal fogadták a kegyes bó­
kókat. Észre se vették, hogy egy előkelő ur

az ág. ev. ó-templomba vonultak és 
meghallgatták Lányi Gusztávnak gyö­
nyörű beszédét.

Este köz vacsora volt, melyen 
Benka Gyula és Lányi Gusztáv szólalt 
fel, valamint a régi tanulók közül 
Fábry Károly és Szontágh Tamás mon­
dottak köszöntüket. A tár aság melyben 
az iskolatársak közül többen családja­
ikkal együ't jelentek meg, egész haj­
nalig volt együtt.

ÚJDONSÁGOK
BúqSúSzó.

A „Szarvasi Lapok“ cimü társa­
dalmi és szépirodalmi heti lapot a szer­
kesztőség a félév zártával, junius végén 
megszünteti.

A szerkesztőség legutóbb tartott 
ülésén kijelenté a ,,Szarvasi Lapok“ 
tulajdonosa, hogy társadalmi állásának 
változtával egyelőre nem óhajtja az 
általa eddig támogatott ezen irodalmi 
vállalatot fenntartani, hogy ezzel is 
szabad kezet biztosítson magának a 
netán felmerülhető félreértésekkel szem­
ben. Miután pedig a szerkesztőség az 
önkényt vállalt munkakört anyagi meg- 
terhe'teó'sével magára nézve n> ügö- 
sebbé tenni nem kívánja, kilép azon 
kötelezeti seg köréből, melybe úgyis 
önzetlen ügyszeretet indításából sora­
kozott haszon és dicsőség legkisebb 
igénye és kilátása nélkül.

H*ee*weisfc'«a$ v-.t. . ^ irainmHBMHRMiHHiaHM

lépked a kél. ünnepelt dáma felé s zavarja 
a szép csoportot.

— Ki az V — kérdezte az uralkodó 
mielőtt hosszun yelii szemüvegét arcához 
emelte, hogy jobban lásson.

Kaunitz sietett az alázatos válasszal :
— A würlembergi herezég . . . János 

Frigyes őfensége . . .
Pálffy e szavakra elkomorodott.
A wiirtem bergi he rezeg már szétvá­

lasztotta a két hölgyet . . . Hol az egyiket, 
hol a másikat nézte, szemük közé vigyorgott 
fehér arcával, vereses fejét mozgatta és 
mindenképpen kellemeteskedni igyekezett. 
Az udvarlók mély tisztelettel hátravonultak 
az uralkodóhoz rokona előtt. A lierczeg az­
tán tánezra kérte Eleonórát. Az igézet es le­
ány egyszer végigröpült vele a sima padion, 
de a mikor folytatni akarta a lierczeg a 
tourt: a hölgy hosszú ruhájának csipkéje 
beleakadt táncosának sarkantyújába és meg 
kellett államok.

Épen akkor érkezett hozzájuk Pálffy. 
Megelőzte a herczegct, lehajolt és kiszaba­
dította a csipkét.

— Köszönöm ! mosolygott a grófnő. 
Mi legyen á hála?

Egy tour.
— Olcsóra szabja gróf! . . , Hármat 

is megér a brüsszeli csipke.
A három tourból több is lett és ez

I
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E sorokban önérzettel búcsúzik a 
szerkesztőség t. olvasó közönségétől.

Önérzett^ !„ mert meg van győ­
ződve a szerkesztőség minden tagja, 
hogy a .,Szarvasi Lapok“ szerkesztésé­
nél hűséggel és következetesen szol 
galt a azt a fe'adatot, niey-t m iga elé 
tűzött. Az értelmes felfogás tárgyilagos 
s igával tartózkodott a lap minden 
munkatársa minden személyeskedéstől, 
minden i>s/rul»ajlástól. Gondot fordí­
tott arra, hogy tisztesség» s önfegyel­
mezési gyakorolva kerüljön minden 
izetlenkedést hangban, modorban, fel­
fogásban s haladjon a jó Ízlés és mű­
veltség azon utján, melyen a közmű­
velődést szolgálni é)lmjló lapnak ha­
ladnia kötelessége.

Önérzettel búcsúzik a szerkesztő­
ség a t. olvasó közönségtől azon meg­
győződésében, hogy n békeszeretet és 
tisztess'-gérzet hangulatának fenntartá­
sával ezen h( lyi lap rövid életében — 
annyira, amennyire tőle telhetett — 
szelifiitette azt a szenvedély sségei s 
fel-tellobbanó ellenszenvet, mely a köz­
élet küzdelmeiben méltatlanul sebeket 
ejtett ott is a múltban, hol a sajtónak 
gyógyítani lett volna hivauUa.

Nyugodt leikiismoivttel tesz ük le 
a tollal annak tudatában, hogy a tár­
sai la mi köztudat tájékoztatásában s a 
közhangulat irányi fásában ha lm hasz­
nálni nem is igen tndliu k, de ártani 
soha se akartunk.

A jobb jövő í etilénjében : Isten 
velünk! Szarvas, 1909. junius 26 

A szerKesztöség nevében :
Benka Gyula

főszerkesztő.

Uj ügyvédjelöltek Kollár 
Iván és Goldberger Armin a napokban 
tétték le fényes sikerrel a kolozsvári 
Feiencz József tud. egyetemen I-sö 

, szigorlatukat.

— Éret!négi vizsgák. A hely­
beli főgimnáziumban most folynak az 
érettségi vizsgálatok. A vizsgát a püs­
pök helyetteseként Veres József espe­
res, a kormány képviselője gyanánt 
pedig Moravcsik Géza vezeti. Az érett­
ségi vizsgák kedden érnek véget.

— Jubileum es búcsú A%
elmúlt vasárnap kedves és megindító 
ünnepélye volt az áll. polg leányiskola 
tornacsarnoka. Lukes Ilona 25 éves 
működését s Bretz Berta 33 évi mű­
ködés után történő távozását a régi és 
a jelenlegi növendékek az őszinte, 
meleg ragaszkodás igaz bensőségével 
má’huták s ünnepelték. Az ünnepélyt 
megelőzőleg mindkét tanítónőnél a 
kollegák tisztelegtek s kedves beszéd 
kíséretében Lavatka Ilona gyönyörű 

I csokrot nyújtott át az ünnepeiteknek, 
kiemelvén, hogy minden egyes virág 
a szorgalmas munka el hervadhatatlan 
sy n bolti mát jelképezi. A tornacsarnok­
ban folytatódott az ünnepség, a hol 
nagyszámú közönség jelent meg ez al­
kalommal s úgy a voll, mint a jelen­
legi növendékek szép beszéd kíséreté­
ben nyújtották át értékes ezüst aján­
dékaikat. Az ünnepeitek mélyen meg­
halva mondtak köszönetét a szerető 
ünneplésért. Vidékről számosán üdvö­
zölték táviratilag a két jeles tanítónőt 

— Képesítői vizsgálat be­
fejezése. Dr. Schneller István kor­

mánybiztos képviseletében s Zvarinyi 
János ág. h. ev. lelkész elnöklete mel­
lett f. hó 23-án délelőtt nyertek befe­
jezést a tanítóképzői képesítő vizsga, 
latok. 14 növendék közül 9 kapott 
képesítést, 5 növendék pedig decem­
ber hóban teendő javító vizsgálatra 
utasittaiott. Tekintve, hogy a növendé­
kek több mint harmadrésze, bukott el. 
az eredmény erősen lehangolta a fia­
talságot, ámbár a tanári kar jó indu­
lata ellen kifogás nem tehető, s tisz­
tán a fiatalság hanyagsága okozta a 
kedvezőtlen eredmé; yt.

— Elhalálozás. A kérlelhet- 
len halál f. hó 21-én elragadta szülei 
s osztálytársai köréből Szekera Pál 
Vili. éves főgymn tanulót. Áz osztály­
vizsga előtt súlyos betegségbe esett s 
rövidesen pusztulását okozta. Temeté­
sén úgy osztálytársai, mint tanárai tes­
tületileg jelentek meg, hogy megadják 
a végtisztességet a korán elhunyt je­
les előmenetelő szegény tanulóifjunak.

— Közjegyzői iroda meg­
nyitás. Dr. Haviár Gyula szarvasi 
kir. közjegyző tagnap vette át a köz­
jegyzői irodát. Ezzel egyidejűleg ügy­
védi irodájának iratait l)r. Nagy Béla. 
szarvasi ügyvédnek adta át.

— Hajz kiálli tás. A tanító­
képző rajzkiállitása f. hó 19-én dél­
után záródott be, jóllehet a két napra 
terjedő kiállítási idő rövidnek bizo­
ny7 ült s a közönség köréből még ké­
sőbb is többen óhajtották volna meg­
tekinteni a növendékek nagy szorgal­
máról s dicséretre méltó gyakorlat

bosszantotta János Frigyes herczeget. Nem 
szokta meg, hogy bárki háttérbe szorítsa . 
Főleg egy magyar gróftól nem tűrhette el. 
De legkivált 1‘áIffy Jánostól nem akart zsebre 
rakni effélét. I adta, hogy Eleonora érdek­
lődik a legszebb bécsi huszár iránt. Az sem 
volt titok előtte, hogy Pálffy gyűlöli a her­
ceget jobban mint ő a grófnőt . . .

Az indulat már mindkettőben forrott. 
Csak alkalom kellett, hogy kitörjön.

•kínos Frigyes újból közeledett Eleo­
nórához ;

Ezt a lengyel polkát grófnő, remé­
lem. csak velem táncolja ?

— Köszönöm herezeg, most már pihe­
nek, de utána csárdás következik.

A herezeg gőgösen kapta fel a fejét:
— Csárdás 1 Ugyan kérem! Hát ki 

táncul ilyen paraszt táncot !
A gróf ott állt és közbeszólt:
— Kiváncsi rá hercegséged? Hát majd 

leszünk oly bátrak és bemutatjuk a paraszt­
táncot. 1 gy e bár grófnő ?

Legkedvesebb táncom! — nevetett 
Eleonora — s az olyan hires palotás — és 
csárdás- táncossal, mint Pálffy igazi élve­
zete is lesz.

A herceget már elfutotta a méreg es 
tovább sétált. Mikor az tan folyt a .,parasztu- 
táncz, odalépett u pihenő Pálffy Janos gróf-

néhez, a szép Czobor Amáliához és malició­
zusan jegyezte meg :

- Férje ura ugyancsak buzgólkodik 
más nők körül . . .

- Hadd hódítson , azért mondják a 
legszebb huszárezredesnek ! Nem vagyok fél­
tékeny, hcrczeg ! Ismerem az én uramat.

És mosolygott hozzá ártatlanul.

III.

Ez órától lógva a gőgös és hiú her­
cegben még nagyobb ellenszenv támadt 
szerencsés vetélytársai iránt.

A jó vürttembergi úgy hitte, hogy ezt 
a gyűlöletet jó le z az összes Czobordmszá- 
rokkal éreztetni. Süt az egész magyar nem­
zetet megtisztelte vele. Eeste az órát, ami­
kor nyíltan becsmérelte a magyarokat.

Két naj ra rá nagy parádé volt a ka­
tonai gyakorló téren. Kirukkolt az egész hu- 
szárság. Haj milyen kackiás délezeg volt 
Pállfy ezredé! S milyen fehér paripán ült. a 
szép parancsnok . . . Nem is lehet más az 
isten első katonája, csak magyar huszár, az 
is Gzobor fajtából.

János Frigyes pukkadozott és amikor 
a hatalmas fordulókat és szél vésszel ver­
senyző száguldozásokat, a lelkes rohamokat 
latta, kicsinylőleg szólt a nagy fejű német fő­
tisztekhez.

— Miért komamiiroz magyarul Pálffy? 
Hát ki érti ezt a civilizátlan nyelvet ?

Pálffy meghallotta e megjegyzést és 
hirtelen hozzáfordult :

— Egy a nyelve és egy a kardja a 
magyar huszárnak! S a kardja suhintását 
már sokszor megértette a német!

— De hátha magyarul se tudnának a 
magyarok? Valósággal ugatniok kellene. 
Külőmben az mindegy !

— Igen ! Kivált ha hercegséged az ő 
nyelvükön vezeti a kommandót.

Ez sok volt. János Frigyes éktelen 
haragra lobbant erre a nem vártjölvilágosi- 
tásra, gyalázö szavakkal illette az egész 
magyar hadsereget, süt az egész magyar 
nemzetet újból.

— Ez sok ! Ezért felel herczegséged !
Kész volt a párbaj.
A herceg örömest fogadta a kihívást. 

Azok közzé a bizonyos ,.leghíresebb ök‘‘ 
közzé tartozott és percig sem kei .nedett, 
hogy Icpuffantja ellenfelét.

A Práter elvadult, mocsaras ligetének 
egy rejtett tisztásán állt szemközt a két 
ellenfél.

Az első lövés joga a würtembergi her­
ceget illette. Erősen célzott, lőtt és a golyó 
átlyukasztotta a magyar gróf csákóját. Most 
Po.ltfy emelte föl pisztolyát és egy szempil- 

, laiitásnyi célzás után oly biztosan talalta
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I 1
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ügyességéről tanúskodó kiállítást. Kü­
lönösen megemlitendök a szépen sike­
rült disztányérok, agyagmunkák, dom- 
bormüvek, bársonyból készült szoba­
díszek, azonkívül a változatos tárgyú 
olaj- és vizfestmények, figurális rajzok 
stb, Jövőre a kiállítás ideje meghosz- 
szabbittatik.

— Tanulmányi kirándu­
lás. A szarvasi középiskolák növendé­
kei az idén is kirándulásokat tesznek. 
A főgimnázium tanulói hétfőn este in­
dultak a Balaton vidékére, inig a pol­
gári leányiskola növendékei hétfő reg­
gel a Tátrába mentek.

— Színházi hir. Dr. Farkas 
Ferencz színigazgató már bejelentette, 
hogy ősszel a szarvasi színházban 
óhajt előadásokat tartani. A társulat 
névsora, mellyel Szarvasra jön, niég 
nem teljes, mivel most szervezi újonnan, 
tekintettel arra, hogy a szabadkai szín­
házat az év őszétől már nem Farkas 
fogja bérelni. Az igazgató bejelentésé­
ben azonban felelősséget vállal azért, 
hogy teljes és a szarvasi közönség 
igényeit kielégítő társulatot hoz ide. A 
bejelentést a héten tárgyalja a szinü- 
gyi bizottság.

— Cyermekbaieset. Kulasák 
Judit hat hetes csecsemőnek valahogy 
egy szem megvet adtak a kezébe. A 
kis baba szájába vette a megyei és 
addig szopogatta, míg a megy mag a 
torkába szaladt és attól a gyermek 
megfuladt.

— Hivatalvizsgálat. Sárossy 
Gyula árvaszéki elnök a héten kezdte 
meg a szarvasi járás községeiben a

János Frigyest, hogy az fölbukott és holtan 
ottmaradt.

Pálffyt haza se eresztették a segédei 
imádott feleségéhez, aki rettegés közt várt 
a palotájában. Azt tanácsolták neki, hogy 
fusson Lengyelországba:

— Hát azért vagyck Czobor-huszár ? 
Hisz meg van az engedélyünk a fegyveres 
mérkőzésre béke idején is !

— De arra nincs engedély, hogy az 
uralkodóház egy rokonát puffantsd le ! 
Siess, mielőtt a hadi törvényszék őszéül.

A württembergit mar rég őrizte a csa­
ládi kripta. Amikor Lipót császár uj vizsgá­
latot rendelt Pál ffy ügyében ... A vége : 
bocsánat, kegyelem, hazatérés, aztán emel­
kedés tábornokká, horvát bánná, országbí­
róvá, aranygyapjas vitézzé, főparancsnokká, 
nádorrá , . . Hát lehet-e még magasabb 
émelkcdés ?

A Rákóczi-féle szabadsá gharczot ki 
más fojtotta el, mint a szép Kaunitz egy­
kori lovagja és udvarlója V Ám az átlyukasz­
tott csákót megtartotta emlékül,

Mint az udvar kegyencze, hányszor 
nézhette egykori kuruc virtusának ezt a 
dicső bizonyságát! S az ereklyét a Pálffy- 
nak híven őrzik mindmáig 1

m

hivatal vizsgálatot!. A vizsgálat meg pái 
napot vesz igénybe, miután ug> a 
szarvasi, mint a békésszentandrasi, 
öcsödi és kondoros! ügykezelést teljesen 
átvizsgálja az elnök.

— Cementiparunk. A Walla 
név mai gyáriparunkban már egy teljesen 
kifejezett fogalom, mert a mozaik, cement 
és mükőgyártás föllendülésével egészen 
összetört a Walla név, mert más úttörő né­
vet és ez éget nem ismerünk s igy kétség­
telenül elsőrangú helyet foglal el az ifj. 
Walla József mozaik-, cémentáru- és 
mükőgyára, (iroda : Budapest, VII. kér., 
Rottenbiller-utca 15. Telefon TG 36.), ez a 
modern munkára berendezett gyár, mely 
minden tekintetben még a legtokozoltabb 
igényeknek is meg bir felelni. A technika 
legújabb vívmányaival felszerelt gyár X, 
Asztalos Sándor-ut 22. sz. alatt van, ahol 
körülbelül 3C0 munkás dolgozik állandóan a 
legelőkelőbb művészi ízlésről tanúskodó 
egyszerű és díszes kivitelű márvány-mozaik- 
lapok, mintázott cementlapok, karmantyus 
betoncsövek és egyáltalában minden más 
cementáruk, mint szökőkutak, jászolok stb. 
előállításán. Legújabban a gyár üzemkörét 
kiterjesztette, berendezvén egy kőfaragó-, 
mükőosztályt, hol mindennemű kőfaragó és 
szobrászmunkát, mint szabadon függő fo­
es melléklépcsöket, pihenőket, lábazatokat, 
ballustrádákat stb. készítenek kárászt, sütői, 
siklósi, vőiösmárvány és gránit utánzatokban. 
A nagy munkaképességű gyár ezenkívül el­
vállal mindennemű lapburkolásokat és egyélű> 
beton és terrázó munkák kivitelét. Általáno­
san elismert előnye a gyárnak, bogy a leg 
nagyobb anyagi áldozatoktól vissza nem ri­
adva, jónevü szakemberekre bízta az egyes 
alosztályok vezetését, úgy, hogy minden 
munka, amely ebből a gyárból kerül ki, 
méltán versenyre kelhet Ízlés és tartósság 
tekintetében bármely külföldi elsőrendű gyár 
készítményeivel is. A főrangú körök lakóhá­
zaiban, kórházakban, fürdőkben mindenütt 
ifj. Walla József gyártmányaival talál­
kozunk. De n legnagyobb előnyei közé tar­
tozik a gyárnak : a benne alkalmazott szak­
emberek legnagyobb részét id Walla -József­
nek voltak munkatársai s az ő iskolájából 
kerültek ki, aki pedig e téren külföldön is 
elismert szaktekintély.

— Kabarét - tánczmuJat- 
ság. A szarvasi ifjúság szerdán este 
az Árpád kerthelyiségében tánczmulat- 
ságot rendezett, a melyet igen ügyes 
musoru kabarét előadás előzött meg. 
A Conferencier tisztét most is Dr. Sá­
muel Viktor töltötte be teljes sikerrel. 
Az estély során felléptek Haviár Ilon­
ka, Grünwald Valy, Bugyis Cellos, 
Pollák Béla, Vadász Ferencz és Weisz 
Arthur egyenként és összesen aratván 
nagy tetszéseket. Az előadás után 
egész a hajnali, azaz jobban mondva 
a reggeli órákig tarló tán ez követke­
zett.

— Csárdameg nyitás. A
kondoros! csárda tulajdonosa annak 
örömére, hogy megkapta a veszélyez­
tetett italmérési engedélyt. Ma vasár­
nap este megnyitó ünnepélyt rendez a 
csárdában, amelyen Kondoros és kör­
nyékének egész közönsége részt vesz.

— A ligeti vendéglő bér 
lele. A népkerti vendéglő bérlete az 
idén lejár, csütörtökön volt az árverés 
az újabb három évi bérletre. A ven­
déglőt ismét Gyurik Pál, az eddig 
vendéglős, ki a legmagasabb ajánlatot 
tette, vette ki.

— Lórugéis. Kársa Lajos 
szarvasi méntelepi huszárt egyik ló 
olyan szerencsét len ül megriig'a az ar­
cán, hogy su'yos sérülésével orvosi 
kezelés alá kellett venni.

CSARNOK
„ÉdeS aoyárp iS Volt i)éken>“ . . .

— Rajz. —

... A zim tnkós idő elöl fényesen 
világított kávé házba menekültem A 
füst és párával telt levegő szinte sűrű 
fellegek gyanánt gomolyodott az aszta­
lok felett. A prímás ugyancsak afrázta 
a legujjabb nótákat s ahol már pezs­
gőt ittak, olt minden meghívó nélkül 
jelent meg, tudván azt, hogy emelke­
dett hangulatra van kilátás. Azt hiszem, 
hogy a muzsikus czigány emberismerete 
sokban fölülmúlja még a hivatásos lé­
lekbúvárét is.

Természetesen képviselve volt a 
társadalom minuen tagja kezdve a 
szabadnapos vasúti konduktorral s vé­
gezve az előléptetett miniszteri segéd­
titkáron. De legtöbben voltak mégis 
jogászgye re kék s ezeknek is az alsóbb­
ra ngu fajtája, a gólyák. Ne]<i hévül ve 
idogálták a kösörf, közben vagy az 
egyetemi profeszorokat szidták, vagy 
Bosznia ;mn ex lóját próbálták megértetni 
egymással. Végtelvn tetszett nekik az, 
hogy smokingos pincér hajlong 5-ödrét 
előttük, holott otthon még a Miska 
kondás is csak úgy köszönt nekik, 
hogy : „Adj’ isten!“ ... Az öt kraj­
cáron cigarettát kihívóan rágják fogaik 
között s ha va’ameiyik szomszédos 
asztalnál mexikói kalapos, bodros le­
ány fejet, vesznek észre, tekintetűkkel
majdnem hogy fel nem falják, olyik 
jámborabb azonban mélyen elpirul, 
tudván azt, hogy otthon egy ilyen te- 
kin et legalább is két nyaklevest vonna 
maga után.

Zajos társaság vonul be. Előkelőén 
öltözött urak s társaságukban inkább 
feltűnően mint előkelőm öltözött két 
hölgy már előzőleg valahol teázhattak, 
mert ugyancsak vidámak és zajosak. A 
lord major arcú és göndör fürtű prímás 
oda is somfordái azonnal és se szó 
se bis éd, rákezdi:

. . . Elmegyek, elmegyek már 
messzire . . . Dükösen kiált oda az
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egyik fiatal gavallér : -Ördögöt megyek
el, hiszen még esik most jöttem ! . . . 
Csajn ak nagy haknit. Hided (elvágót, 
előzőleg különféle tengeri halak, sajt, 
kaviár slb. . . .

A cigány hegedűjével versenyre 
kei a pezsgés pa'ackok durrogása A 
szomszéd asztal mellől kéjjel hal gat,'a 
egy zu pás őrmester s el is gondolja: 
„Ej ha Drenkovánál is ilyennel kellene 
bombázni. A czigány csak húzza:

. . . „Nem voltam én rabló soha“
Csak a sorsom az mostoha . . .

A zajos társaság azonban nem 
nagyon mélázik a szomorú nótán, 
Iszonyú étvággyal esznek a férfiak, 
ami biztos jele annak, hogy bankfiuk. 
A nők még dalolnak is és hangosan 
fel kacagnak, amint egyik másik türel­
metlen gavallér megtapogatja fűzőjüket. 
A prim ist is erősen itatják . . . Neki 
is hindui és minden ügyességét össze­
szedve kezdi rá;

„Édes anyám is volt nékem“ . . . .

Mintha valami hófehér, ragyogó 
fátyol borulna az egész teremre. A 
legmámorosabl) arcokban is valami 
árnyék vonul ár, a mi a neki hév ült, 
zavar* sin csillogó szenü kbe mintha a 
tiszta öntudat egy-egy fényes sugarát 
hozná vissza. A léha arcok cl komo­
lyodnak . . . kinek lelkében ne ébredne 
egy- egy gyöngéd emlék, mely vissza 
vezeti az idegenbe szakadt lelkeket a 
szolid családi fészek igénytelen, de 
kedves ölébe.

... A zajos társaság is elhallgat 
egy pillanatra ... A kiköttök szája­
im! kiesik az arany hüvelyü czigaretla 
s az egyik nem tudván visszafojtani 
keserű érzése t, zsebkendőbe temeti 
arcát s úgy siratja elvesztett otthonát 
s könnyelműen eljátszott életét.

Kinn az utcáról egy didergő su- 
hancz tekint be a nagy tükörablakon 
s vacogó fogakkal gondol vissza arra 
a kedves nádfedeles kis viskóra, hon­
nét a mull napokban kísérte örök út­
jára édes anyját. Most itt kószál dolog 
nélkül, éhezve és fázva, hajléktalanul. 
Durva nagy könnyek jiotvognak ki 
szeméből kérges szivét majd megre­
peszti a nóta, hogy : „Ede.* anyáin is 
volt nékem“ . . ,

... A cigány egy szilaj csárdásba 
csap át nagyhirtelen. A kedv azonban 
mái nehezen akar visszatérni. A ven­
dégek javarésze fizet s mélyen be bur­
kolózva köpenyükbe, elgondolkozva és 
lelkifurdalások közepeit sietnek nyugo­
vóra ....

K Endre.

Előfizetési felhívás.

A Szarvasi Lapok a körülmények 
vá tozása folytán egy időre meg nem 
jejejiik. Ez ad fölhata'n ázást arra, 
hogy az ideigl- ncsen beszüntetett 
Szarvas es Vidékéi újra sajtó alá bo­
cs ássam. E lap jnogrammja ugyanaz 
lesz mint aSzaivasi Lapoké. Egyen­
lőre ennyit Ígérünk.

E programm alapján kérem a 
Szarvasi Lapok újság közönségét, hogy 
ogadja pártfogásába úgy a tiszta, 

őszinte szavú 18 évts múlttal dicsekvő 
Szarvas és Vidékét.

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Egész évre 8 korona.
Fél évre 4 korona.
Negyedévre 2 korona.

Tisztelettel:
a SZARVAS és VIDÉKE 
laptulajdonosa és kiadója.

FIGYELEM!
Minden vendéglősnek, korcsmárosnak 

cs italmcrönek a legújabb bor nyilvántartási 
ivet kötelessége f. hó 1-ig beszerezni. Kzen 

nyomtat vá n y ok kaphatók

Sámuel Adolf\
könyv és púját kereskedésében 

Szarvason.

Mozi.
Kápráztató szemlátványt nyújt 

napok óta a piacztéren felállí­
tott óiiási Winkler mozi, mely 
négyszáz körtéjével beragyogja az egész 
fölért és csodálatos fénnyel von be 
mindent. A mily jiazar csillogásu a 
külsője, ép oly bámulatos pompás a 
belseje. A tökéletes berendezés lehe­
tővé teszi mindenki részére még a 
legutolsó helyen levőknek is, hogy a 
képeket zavartalanul, kényelmesen szem­
lélhess ami legtöbb oszloppal beren­
dezett mozinak hibája. A bemutatott 
képek pedig páiatlanul tiszták, minden 
vibrálás nélkül nagyok, újak, ötletesek 
és fökép eredetiek Valóban mindig uj 
dolgokat mutat be ez a mozi, amiért 
különösen érdemes a megtekintésre. 
Mindezen előnyöket észre is vette a 
közönség, mert minden este zsúfolásig 
megtölti. Mint tudjuk még jó ideig itt 
marad, bizonynyal a ritka látványos 
mozit a közönség nagy pártfogásával 
fogja honorálni. A legközelebbi mű­
sort itt adjuk :

Páris madárlávlatlx 1.
Nagy felfedezés.
Kirándulás a Niagarához.
Egy kóbor ló ideálja.
Amor a kuliszák mögött. 
Kellemetlen változás.
Ideiglenes öltöny.
Rali harisny t.
Kellemetlen vendég.
Egy postakocsi kirablása.
Az elcsábított földműves leány.

Alulírott Szarvas község elöljáró­
sága a hasihagymáz ellen való véde­
kezés szempontjából ezennel közhírré 
teszi, hogy a Körös vizét sem ivásra, 
sem pedig a főzőedények, vagy egyeld) 
élelmi szerek tartására szolgáló hasz­
nálati tárgyak mosására ne használják 
ugys/intén a házaknál levő kút vize 
sem használható fel ivóvízül, sem pe­
dig az edények mosására. A kút vize 
mindig forralt állapotban használható 
az edények mos isára.

Oly házaktól, ahol a hasi hagy­
ni áz betegséget az orvos megállapítot­
ta, a tejnek eladása és a jm.con való 
elárusitása tilos.

Felhivatnak egyidejűleg az összes 
háztulajdonosok, hogy a zár alatt nem 
lévő kutakat, valamint a pecegödröket 
haladéktalanul tisztitassák ki.

Miután a községben már öt ártézi 
kút van, felkéri az elöljáróság a lakos­
ságot, hogy visszükségleteit az artézi 
kutakból szerezzék be, mert a tapasz- 
azt mutatja, hogy a hasi hagy máz 
legtöbbször a fe rtőzött ivóvízből ke­
letkezik.

Szarvas, 1909. évi május hó 13

Kollár Lajos, s. k, Kovács János, s. k.
főjegyző bíró.

Szarvas nagyközség elöljáróságától.

felhívás

Szarvns község elöljárósága fel­
hívja a községben levő összes háztu­
lajdonosokat, hogy a telkeik előtt vő 
árkokat és árok partokat kaszált>ssák 
le, a dobogókat tisztitassák ki és a 
járdák melletti épületeket ereszcsator­
nával és lefolyóval lássák el.

Szarvas, 1909. évi junius hó 16.
Az elöljáróság nevében :

Kollár Lajos, s. k. Kovács János, s. k. 
főjegyző. biró.

\
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Hirdetmény,
Szarvas nagyközség alulírott elöljáró­

sága ezennel közhírré teszi, hogy a borba- j 
misitásnak és hamisított bor forgalomba ho­
zatalának tilalmazásáról szóló 1908. évi 
XLVII. t.-c. értelmében a bor nyilvántartás 
vezetésére kötelezetek által a nyivántartás i 
vezetése már már folyó évi Julius hó 1-én 
megkezdendő és abba a június hó 30-iki 
bormennyiség bevezetendő.

A nyi van tart ás mikénti vezetésére vo- ; 
natkozólag utmutás és bővebb felvilágosítás 
a helybeli fogyasztási adóhivatalban sze­
rezhető.

Szarvas, 1909. évi junius hó 26-án.

Az elöljáróság nevében :
Kollár Lajos s. k. Kovács János s. k. 

főjegyző. bíró

A fent említett nyomtatványok kaphatók :

Sámuel Adolf,
könyv és papirkereskedéscben

Szarvason.

Amerikai, Diana, Margit, Ibolya, Ideál 
és tej-crém kapható Litauszky Pál fod­
rásznál, ahol ezen kivid mieden pipere és 
toallett cikkek nagy raktára van, u, m. : 
legújabb francia, angol, német és honi 
gyártmányú illatszerek, szappanok, hölgy 
porok, fogápolási cikkek, szivacsok, hajfes­
tékek, fésűk, kefék, bajoson tok, köröm ápo­
lási cikkek stb. Még az itt felnem sorolt 
cikket is szintén raktáron tartok.

Kiváló tisztelettel:
Litauszky Pút,
fodrász terme pipere és 

toallett raktára. 
B.-SZARVAS.

Ugyanott egy jó fiú tanoncul felvétetik.

1—3

48-as eszmény és a magyar nemzet 
törekvések leghívebb, legtikesebf) szó-

szószólója.

A magyar újságírás s^nzációi 
A magyar közönség legkedveltebb lapjai 

Tessék mutatószámot kérni!

N[agijai|ot|£zag legkitűnőbb 2 lapja
A NAPUJSÁG VÁLLALAT LAPJA |

A NAP ujságvállalat esti lapja-
A Nap előfizetési ára:

Egész évre — — — 16 K. — f
Félévre — — — — 8 K. — f
Negyedévre — — — 4 K. — f
Egy hónapra — — 1 K. 40 f

Egyes szám mindenütt 2 krajcár.

FIDIBUSZ
A NAP ujságvállalat élclapja.

A Fidibusz előfizetési ara:
Egész évre — — — 6 K. — f
Félévre — — — — 3 K. — f

I Negyedévre -- — — 1 K. 50 f

Egy hónapra — — — K. 50 f
Egyes szám mindenütt 5 kiajcár.

-A- a- ..IPIcll'fciTjLszra,“

legralá'b'b egry félév-re 

- előfizet, ingyen ősapja, 

1908. é^rre szóló cLi- 

szes „r'iiDiB’craz-

FizeSüok elő a „Szarvas és Vidéke“ 
hetilapra, n>ely olcsó áráijál fogva 
gazdag terjedelen>n?el jeleoik n>eg.

Hirdetmény.
Szarvas nagyközség alólirott elöljáró­

sága a honvédelmi m. kir. minister ur 
45S44—24. sz rendeleté alapján ezenne 
közhírré teszi, hogy a pécsi vagy nagyvára­
di m. kir. honvéd hadapród iskolában az 
1900—1910 tanév kezdetén betöltendő ala­
pítványi helyre pályázat hirdettetik.

A pályázati kérvények legkésőbb julius 
hó 12-ig adandók be az elöljáróságnál.

A pályázati feltételek a hivatalos órák 
alatt a főjegyzői irodában megtekinthetők.

Szarvason, 1909. évi junius hó 11-en.

Az elöljáróság nevében :

Kollár Lajos, s. k. Kovács Jánoss. k. 
főjegyző. biró.

MÁLNA és CITROM
Szörpöt Valanjiijt

Kristály vizet
jútáijyoSai) árűsit 
ZÜSZ SÁNDOR

SzodaVizgyároS.

—"Y—W"-W- -W-

Hirdetéseket

jutányos áron felvesz a 

„Szarvas Lapoku kiadóhivatala.

-VÍV- -vív>- -s4\s- -*4v- -f/4^ -V,s—

r 1

FEMTlSZTITO^EílyedülrsS
IMS?
"oakwlddl aeí-I

owe* fém 
krészére/i VI t ináét

<r*>K f

, A legjobb
j hsz fi főszer a világon

femfisztifó kivonat

Szobadísz festéseket 
saját rajzaimmal elő­

állítok.

ostya

értesítés.
jLegmodernebb és leg- 
Kujabb sablonokkal vál 

falok a legegyszerűbb 
munkát.

Víui szerencsém a nagyérdemű közönség becses ludom isára hozni, hogy 
Jókai íVh.r utcza 139-ik h.-szám alatt, Engrl Izidor ur saját házában szoba 
festő és mázoló műhelyt nyi’ottani

A mai modern kornak megfelelő szoba-, disz , templom festést, mázolást, 
aranyozást, továbbá selym -kre, mindenféle elörajzolást és festési elvállalok 
úgyszintén ruha- és más egyébb hímzésekre előrajzokat készítek. Arra törek­
szem, hogy a nagyérdemű közönséget munkámmal mindenféle tekint,■tbc, 
kielégíts, m. Szives pártfogását kérve a nagy érd enni közönségnek

Ugyanitt egy tanuló 
is felvétet k.

maradóim kiváló tisztelettel

WeiSz Sárijáé!
szobafestő, mázoló és aranyozó.

Olcsó és megbízható 

kiszolgálás.
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IEgy bolti berendezés
mely al : puhít, iiveg-zekrény és állvá­
nyokból jutányos áron eladó. Bőveb­
bet v lap ki adóhivatala ban.

*i:l v 'laki éli ontotta gyom- 
EbZ^IOLL i-át elvesztette étvágyát, vagy 
székszorulásban szenvedett s ebből kifolyó­
lag gyomorégése gyomorfájdalma vagy fej­
fájása támadt, vagy nagyon elhízott, kény­
telen volt az undorító izü keveréket pilil­
lákat, teákat vagy keserüvizet használni, 
melyeket igen gyakran gyomra nem tűrt 
meg s azokat ki is hányta.
JUH szükségtelen magát sanyargatni
I^IOSL mert az

INPÄ-CUKORKA
ze a legkellemesebb, hatása pedig minden 
eddig létező hashajtó és gyomorjavitú ké- 
szitménynél sokkal jobb. Nem csak felnőt­
tek, de a gyermekek is igen szívesen beve­
szik s még csecsemőknek is adható. Ha 
éves előtt megeszik 1 vagy 2 darabka 
Indra-cukrot, akkor bármily erős székreke­
dése is van, azt görcsök és erölködési fáj­
dalmak előidézése nélkül 1 vagy 2 óra 
alatt megszünteti. Ha pedig eves után be­
vesz 1 darabka Inda-cukrot, akkor gyomra 
kitünően fog emészteni s étvágya hatalma­
san fog gyarapodni és székszorulása soha­
sem lesz. Ha gyomorégést, savanyu lei bö­
fögést érez, 1 darabka Inda-cukor azonnal 
megszűntén azt. Azok, kik túlságosán el­
híztak cs karcsúbb k akarnak lenni, egy 
bizonyos ideig használjak rendszeresen az 
Inda-cukorkát s rövid idő alatt tapasztalni 
fog;ák annak kitűnő hatását. Szóval az 
Inda-cukor a legjobb gyomorszabályozó. 
Minthogy pedig egészségünk alapját a gyo­
mor rendes működése képezi, mert ez veszi 
fel a táplálkozásra szánt ételeket italokat s 
azokat megemésztve, ver alak jabatt a testbe 
juttatja, azért használjunk állandóan Inda-cu­
korkát s akkor gyomrunk mindig rendben lesz

A ft/> h tin tté i n den ifit!
Ara 1 tekercsnek (10 darab) 4ó fillér.

Készíti: Bal ízsovich Sándor
sepsiszentgyörgyi Korona gyógyszertára és 
székelyföldi gyógy termékeket feldolgozó 
szak-abora tóriuma, Sepsiszenlgyöi gy

Középponti raktár. 10—10
Budapest, Vili., József-utca 35—37

Vasúti menetrend.
— Krvénycs 1909. május 1 - töl. —

Eladó ház.
Kényes úteza 115 Szárpú ház eladó. Értskszbttoi lebet MKSINAY PÁL

túlajdoooSoál.

Eredeti 0;o benzin-lo'tomobilok

Mezőtúr ind. é. 2 29 ír 12 15 n. 5-40
Szarvas érk. 3-15 1*03 é. 6*28

ind. „ 3-27 ry 1-27 „ 6 38
Kisszénás érk. „ 4*M yy 212 „ 7*25
Orosháza éi k. „ :> 35 yy 3*26 „ 8*40
Mezőhegyes érk. n. 7‘5.> yy o*40 „ ----•----

Mezőhegyes ind. — *----
yy 918 — • _

Orosháza ind. é. . >.».) yy 1117 „ 607
Kisszénás érk. ír 7 IS yy 12*29 „ 7*16
Szarvas érk. „ 8 21 yy 120 „ 8 13

ind. „ <8-44 yy 1 44 „ 8 23
Mezőtúr érk. „ 9'30 „ -1 «>v n 9 10
A nappali idő t eggeli 6 niáb»l esti 5 óra
59 percig terjed. A sz ámjegyek előtt levő

belük é éjjelt , n. nappalt jelent.

Piaczi árak
1909. junius hó 25-én

frt. kr
0 Búza piros 16 00
Mereantil búza 15 60
Sárgás búza 15 00
Üszkös búza 14 60
Árpa 8 20
Zab 8 60
Köles 7 60
Morzsolt tengeri 7 40
Luczerna mag prima 57 00
Hízott sértés 47

fAk,ti /f>

■ hl.2
-<r|

a; .

CD

GO

18

benzin-, petro'in-, világi tógáz,- földgáz,- és szivógázmotorokat
1 — 1 500 ióeröig gyárt

-26 elismert első rar gu, versettynélküli kivitelben csakis
LANGEN és WOLF Motorgyár, Budapest Vl. Váci-körut 59-

VL i *7r>y, JJ

lí*#

“ M

kertbeiyiség megoyitása.
Van szét mesém a nagyérdemű közönségnek b. tudomásai a 

adni, hogy a di-zvs < s kellemes kertbelyiségenu-t megnyitottam,

Vi,. I»<1 r m
«V-;

•SS'-<? *!!•)vs—2* <<?
VJ. «'•)

^ >4 különböző hűsítő itatok pontos kiszolgálás.

naponta fri&s fagylalt jegep l^áVe f

ie) A n. é. közönség becsei pártfogását kéri:
Henglovich. s uíllodás

g*#
i<4r

.....................................
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CLÁYTON & SHUTTLEWORTH
C Bucin pest» VAoasi'liörút 03»

által a Ifglutányosabb árak mellett ajfinltatoskt

Locomobil ésf gőz cséplőgépek,
szalmák az@!ozók, járgány-cséplőgépek, lóhere - cséplők, 
tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, 

szénagyüjtök, boronák, sorvc tógépek, Planet Jr. 
kapálók, szecskavágók, répavágók, kukoricza- 

morzsoiók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
•őzéi ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek, r

1

i «36JP í HieflKsaK mJk—m
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femjtárgilia lirittaáiy.
Szarvas nagyközség elöljárósága 

a község tulajdonát képező nyári szín­
ház mázoló munkájának vállalati utón 
való biztosítása tárgyában nyilvános 
versenytárgyalást hirdet. Az erre vo­
natkozó lepecsételt és zárt Írásbeli aján­
latok legkésőbb f. évi junius hó 28- 
ának délelőtti 10 órájáig adandók be 
községi bíróhoz vagy helyetteséhez a 
borítékon ,,Ajánlat a nyári színház má­
zoló munkájára4- felírással. Ajánlat 
csakis a község által kibocsátott aján­
lati lapon tehető ; az ajánlat egy ko­
ronás bélyeggel látandó el. Bánatpénz 
100 (egyszáz) korona, a mely a köz­
pénztárban teendő le és az erről szóló 
elüsmervény az ajánlathoz csatolandó.

Elkésve érkezett vagy a feltéte­
leknek meg nem felelő ajánlat figye­
lembe nem vétetik. A község a sza­
bad választás jogát fenntartja. A vo­
natkozó munkafeltételek és ajánlati 
minta a községi mérnöki hivatalban 
díjtalanul átvehetők.

Szarvas, 1909. junius hó 16.
Kollár Lajos 

jegyző.
Kovács János 

biró.

Uj könyvkötészet!

Könyvnyomdámat egy újooai) berendezett
k öoyvkötészettel • b vitettem ki.

Míodeo * szakmába vágó munkát elvál­

lalok olcsó dijjSzabáS mellett.

L
SZARVASON.

I

B E I S Z I* S A
BÚTOKGYÁRA UKKKSTSA MA

VASUT-UTCA 1155. F.S UBfí SZ.
r Ikannte- ti

RAJZIROB H

Telefon: 20, sz, &: 20, sz,
Saját készitményű teljes

állandóan nagy választékban.


